

面孔
FACE

扎克伯格:奶爸的礼物

Facebook创办人扎克伯格荣升父亲,计划将他与妻子持有的Facebook股份中的99%捐出,目标是“开发人类潜力,促进下一代所有孩子之间的平等”。

本周,刚刚为人父母的Facebook创办人马克·扎克伯格与妻子普莉希拉·陈,在社交网页发布了一封写给女儿Max的信,宣布捐出他们99%的Facebook股份做慈善,为下一代改善世界。这些股份目前的价值约为450亿美元,将由他们新启动的“陈—扎克伯格计划”管理,资金将专注于个性化学习、疾病治疗、互联网连接以及社区发展,目标是“开发人类潜力,促进下一代所有孩子之间的平等”。
扎克伯格1984年出生于纽约一个犹太人家庭,普莉希

拉则出生于一个华人和越南人家庭。2004年,他在哈佛大学读书期间,白手起家创办了Facebook。目前,Facebook的市值已超2700亿美元,扎克伯格也成了全球最年轻的亿万富豪。扎克伯格享有“比尔·盖茨第二”的美誉,很多人都将他奉为美国新偶像。

尽管身家不菲,扎克伯格在个人生活方面却极其简朴、低调。出现在公众视野时,他经常穿着寻常的牛仔裤、灰色短袖或黑色帽衫;他对豪车不感兴趣,日常所开的车是价值1.6万美元的本田和一辆不到两万美元的高尔夫。然而,扎克伯格在慈善方面一直非常热心和慷慨,而且不认为必须到事业晚期才能回馈社会。

颇具讽刺意味的是,有

外媒报道称,当人们为“陈—扎克伯格计划”喝彩之时,有一些中国网民却对扎克伯格豪捐450亿美元的动机提出了质疑。有人认为扎克伯格是想“用慈善基金避税”,有人认为“这是商业举动而不是慈善”。对此,扎克伯格日前专门回应称,将成立有限责任公司做慈善,不会获得税收优惠。

无论是外国企业家“乐于经营,无意财富”与中国企业家“疲于奔命,喜于传承”的差别,还是一些中国网民对富人参与慈善动机的猜测,都说明中国社会还有很多地方需要向“洋和尚”学习。如果中国社会能多一些像扎克伯格那样心怀世界的富人,中国或许才会涌现像Facebook那样值得世界尊重的大公司。
□苏剑一

上周
LAST WEEK

11月30日 星期一 人民币纳入SDR

IMF宣布,正式将人民币纳入SDR货币篮子,决议将于2016年10月1日生效。

中国金融智库研究员杨国英:人民币纳入SDR货币篮子,将会为人民币国际化提供强大的信用背书,对我国经济、尤其是资本市场更将产生直接或间接的正向刺激作用。



12月1日 星期二 违规操办婚宴

中央音乐学院院长为女儿违规操办婚宴被免职。

职员舒圣祥:对高校违纪问题的严肃查处,意味着反腐实践进入到一个全新的层次,涉嫌贪腐违法的“大案”固然要查,涉嫌作风违纪的“小案”也绝不放过。



12月2日 星期三 上班追星

王菲素颜办房产业务,北京市朝阳区房产权属登记中心多名工作人员离岗围观拍照被处分。

媒体人朱达志:放下工作争睹明星风采、私下拍摄王菲档案照片……这不是热情,而是骚扰,涉嫌侵犯明星的隐私权。



12月3日 星期四 延迟退休

社科院报告建议延迟退休两步走:2017年女性退休年龄统一为55岁;2018年开始延迟,2045年男女同步65岁退休。

人口学者何亚福:与其“一刀切”,不如实行弹性退休制度,让不同的人根据自身状况,在一定的退休年龄段区间内(例如55~65岁或58~68岁)自主选择退休年龄。



12月4日 星期五 房贷利息税前扣除

近日,市场传出可能出台房贷利息税前扣除的消息,刺激房地产股价连创新高。

上海金融与法律研究院研究员聂日明:如果允许房贷利息税前扣除,也是一种变相减税的措施。

12月5日 星期六 跑马成时尚

今年国内(不含港澳台数据)共举办超过110场马拉松赛事,平均每三天一场。

南方都市报:门槛低,参与者众多,有利于普及健身观念,给全民带来快乐,而且可在少用乃至不用公共财政的情况下带来体育产业的发展。这也许更契合体育运动的真谛。

有数
DATA

50:1

2016年国考2.7万个招录名额共吸引了近140万人报名,招考人数创历史新高,但是平均竞争比降到50:1,这是5年来最低,有媒体用“最好考国考年”形容本次招录。

热词
WORD

这样开车要慢一点

有一种审美,是在千万朵一模一样的玫瑰中,相中独一无二的那一朵。

显然,从上世纪八十年代便成为无数少女梦中情人的“天王”郭富城就具备这样的异能。在12月1日深夜,发布一条写有“这样开车要慢一点@MK_fy”、配图两手十指相扣的微博,头条妥妥的。

在这样一个明星全面代言的时代,照片里没有出现汽车品牌,手表模糊不清,全无配饰,连微博发布手机都是标准的iPhone 6s Plus,没想到出道30年的郭天王如此“清白”。

各路网友纷纷出动拍出合影,颇有当年“我们”造句之风。

当然,这样开着车还手拉手秀恩爱的举动也惊动了交警。郭富城先生,请老实交代这张照片是在哪座城市哪条路上拍摄的,您已涉嫌违反我国道路安全相关规定,请依法主动到相关部门交代事实,特别别忘了交上罚单。也请相关部门人员在处理时不要围观,别忘了朝阳区房产中心工作人员围观王菲的教训。

没人规定秀恩爱必须用手,用脚也行。正午12点整,前任天王嫂熊黛林不负众望,晒出两双脚(Fendi小怪兽情侣款)披露新恋情。这是用淘宝仿货爆款的真身,回击两年前郭的“鞋子不合脚”言论?

可这番秀恩爱完全没有虐到单身狗。因为大家都在问,@MK_fy 到底是谁啊?

很多观众悄悄上网搜索了一下,发现还是头雾水:你能分清天王嫂和罗志祥的女朋友、杜淳的前女友、林更新的女朋友分别是谁?

分不清也没关系,她们都有一个共同的名字:网络红人。

本周
THIS WEEK

12月7日

●日本“晓”号金星探测器再次挑战入轨金星

12月8日

●中国第32次南极科考队抵达中国南极中山站

12月9日

●国际反腐败日
●“一二·九”运动80周年

●缅甸首家证交所开业,有五家公司上市

12月10日

●世界人权日
●2015年世俱杯足球赛

12月10日至20日进行

12月11日

●韩国与朝鲜在朝鲜开城工业园区举行韩朝政府间副部长级会谈,就改善南北关系当前所面临的问题进行讨论

12月12日

●台湾地区领导人马英九拟搭乘空军运输机前往南沙太平岛视察宣示“主权”

●2016年欧锦赛分组抽签在法国巴黎进行

12月13日

●意大利主持召开利比亚危机磋商会议
●第二个南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行

13万人

中纪委通报的数据表明,截至今年10月31日,全国已累计查处违反中央八项规定精神问题10万余起,处理人数138867人,其中55289人受到党纪政纪处分。

眼界
VISION

自己搭桥



2015年12月3日,陕西汉中镇巴县,村民用建筑钢管、竹子、木板等架起简易的便桥,在冬季枯水期供村民通行,部分地方也没有竹子做的护栏。

在某种程度上,阿黛尔拒绝让她的成功过于影响生活。她仍认为自己是个普通的伦敦女孩,虽然她的汽车后面跟着一位开路虎的保镖。她说:“我的职业不是我的生活,它是我的嗜好。”她希望能够发专辑,露面一阵子,然后回到她的私人生活,以便她有足够的生活来创作下一轮歌曲。她说:“人们以为我讨厌当名人。不是这样,我是真的害怕这种状况。我认为那是有毒的,很容易就会陷进去。看着艾米·怀恩豪斯每况愈下是我害怕的原因之一。”

媒体
MEDIA

阿黛尔的私人生活



《滚石》
2015.11.19

本版整理
现代快报记者 陈曦